() 重点加强园区软环境建

设,建立项目服务中心, 为入驻企业提供全过程 一站式 保姆式 服务

本报讯(记者刘雅静 通讯员王

越北) 2月初与开发区对接 签约、落

地、选址、立项、注册、仅用10天左右

的时间就完成全部手续。还第一时

间解决了电量增容和用工问题 使企

业正式生产的时间比预期提前了一

周。3月28日 在张家口高新技术产

业开发区 北京羿射旭科技有限公司

总经理张立成兴致勃勃地讲述着企

京市顺义区 是一家主要加工生产

建筑消能阻尼器的国家级高新技术

企业。借助京津冀协同发展的历史

机遇,去年企业决定外迁。张家口

距离北京近 而且产业集聚 很容易 找到企业所需原料,运输成本也低,

企业仅生产成本就可以降低15%

非首都功能疏解引入的一家成长性

非常好的企业。张家口高新技术产

业开发区管委会常务副主任宗振华

介绍,作为项目引入方,他们围绕创

新、强企、解难、惠民这一重点,为企 业提供 一站式 保姆式 全方位服

务,保证每个项目一个班子、一个团

队、一个代办领导 全程帮助企业代 办各种手续。该项目的落地速度创 造了张家口市项目签约落地的最快

张家口市高新技术开发区是

张家口市唯一一个省级技术产业 开发区,目前入驻企业411家。园

区传统装备企业多,占地面积大, 使用率低。对此,我们将闲置土地

和厂房盘活,推进优势企业进入,

此次为羿射旭公司选址就是采用

了将闲置厂房腾笼换鸟的方式 实

现企业的创新和转型。宗振华介

绍 ,开发区紧紧围绕 双创双服 活 动,在个性化差异化上寻找突破

集中发展优势产业集群 高质量打

造冰雪运动装备产业园、可再生能

源装备制造产业园、生命科学园

等。通过创新招商引资方式和工作机制,仅去年就

有58家公司在园区注册登记,22家企业通过绿色

源成立高新区发展集团 推进创新创业平台和载体建 设 完善科技企业孵化器的奖励办法和高层次人才引

进管理办法 重点加强园区软环境建设 建立项目服

务中心,为入驻企业提供全过程 一站式 保姆式

服务,建立人才服务中心,为入园的高层次人才提供

全方位服务,让他们能够在这里安心创新创业。

宗振华介绍说 今年 高新区将积极整合现有资

该企业是我们积极承接北京

张立成告诉笔者,公司位于北

业入驻张家口的经历。

11版 秦皇岛 12版 衡水

打造农业可再生能源循环利用示范区

深入探索农村沼气、光伏、光 热、地热等可再生能源综合 利用新模式,将 可再生能 源+农业 发展模式引入到项 目建设中

本报讯 (记者高振发、刘雅静) 张家口可再生能源示范区获批设立以 来,坚持示范区建设与创新模式相结 合,着力打造农业可再生能源循环利 用示范区,深入探索农村沼气、光 伏、光热、地热等可再生能源综合利 用新模式,将 可再生能源+农业 发 展模式引入到项目建设中,形成了良 好的运行态势。

将农业与可再生能源建设相结合 使两大支柱产业更大利益化,是张家口 市委、市政府一直关注的焦点。根据 《河北省张家口市可再生能源示范区发展 规划》,该市将可再生能源集中供暖等项 目与生态农业有机结合,建立可再生能 源保障、大气污染控制、面源污染治 理、农产品质量提升和人居环境改善的 美丽乡村示范区。

目前,该市已建成了一批有特色的 可再生能源+农业 示范项目。2016年 4月,张家口市与内蒙古香岛光伏农业有 限公司签订战略合作协议,该公司将在 张家口市建设1000兆瓦光伏农业项目, 其中一期项目完成 150 兆瓦光伏农业项 目。同年8月,张北县与亿利资源集团在 生态产业扶贫领域签约,将光伏项目建 设与扶贫、美丽乡村建设、绿色农业、 牧业、土地治理等打包结合,打造 光 新模式。赤城县三道川乡 光伏+ 一体化项目,占地面积750亩,项 农业 目规模16兆瓦,电站建设农业大棚360 座,棚内种植的蘑菇出口日本。康保县

处长地乡 光伏+牧业 5兆瓦光伏发电 及养殖复合产业基地示范项目,主要在 羊舍屋顶安装固定式光伏板发电,年发 电量 708.8 万千瓦时,舍饲养殖种羊 4000 只,同时配套加工生产有机肥料 3650吨。怀来县20兆瓦光伏农业科技大 棚电站项目按照农业大棚内种植葡萄、 蔬菜等农产品,大棚土墙上安装光伏太 阳能发电电池板,形成了集葡萄、蔬 中药材、花卉于一体的 会发电的 农场 。目前,这些示范项目均建成 并网。

同时,该市还结合异地搬迁、美丽乡 村建设,建成了沽源县大苟营村及康保县 屯垦镇、张纪镇等一批特色光伏小镇。

据了解,2018年,该市将继续建设 可再生能源+农业 示范项 目。目前,沽源县鑫华农业科技发展有 限公司1万立方米大型沼气工程、张家 口塞北管理区牛粪资源化利用工程均已 开工建设,宣化区农业可再生能源循环 利用示范项目、涿鹿县达华致远日产1 万立方米规模化大型沼气项目均已获农

首届长城 国际可再生能源论坛张家口闭幕

本报讯(记者李艳红)3月23日, 全球协同创新 共享绿色未来 为 主题的首届长城 国际可再生能源论 坛在张家口闭幕。此次论坛上,400余 名国际国内可再生能源领域的专家学 者,围绕五大议题为张家口可再生能 源示范区指路把脉,提出诸多新观

张家口这样一座城市,已经在很多 可再生能源示范项目上做出了成果,尤

其是在可再生能源应用领域做出了非常 多的努力。我们想通过张家口建立一个 世界级的可再生能源示范区,来推进可 再生能源进一步的发展。 论坛开幕式 上,来自国际可再生能源署的总干事安 阿明在致辞中讲到。

此次论坛围绕 可再生能源市场展 清洁能源技术创新与应用 低碳 清洁城市建设 直面共同挑战 全球 协同创新 五大议题展开了演讲与讨

论。国家发展改革委能源研究所、金风 科技、花旗集团、美国落基山研究所等 机构的专家均分享了各自的绿色发展经 验,并展望了2020年到2050年的全球 可再生能源市场发展,对于张家口可再 生能源的发展都提出了一些可借鉴的 经验。

在此次论坛上,张家口可再生能源 企业家顾问委员会及张家口可再生能源 研究院举行了成立仪式。

尚义实施棚户区 改造 2153 户

本报讯(记者刘雅静 通讯 员张凤天)去年以来,尚义县统筹 城乡规划、建设和管理 通过加强 城镇改造基础建设,形成布局合 理、特色鲜明、功能互补、联动发 展的新型城镇化体系 ,使城乡环 境面貌得到有力提升。

城镇改造提升城市品质。去 年投融资20多亿元 实施了5个方 面24项城建项目。大力推进 城内 改造、城外提升 工程 完成平安大 街等10条道路的升级改造工程 重 点实施了雨污分流、强电入地等市 政工程 实施棚户区改造2153户。

基础建设提升承载能力。大 力实施县城绿化、亮化、美化工 程。创建了麒麟山、迎宾、秀水、滨 水四大主题游园 :数字化城管平 台投入使用 垃圾和污水处理全 部市场化运营 违章建筑、大型车 辆禁行得到有效治理 :投资1.6亿 元,完成白郭线、张尚线、东商线 3条主要干道的大中修工程,全 县道路通行能力进一步增强。

桥西区提升志愿 服务水平助力创城

本报讯(记者刘雅静 通讯 员陈伟)日前 桥西区坚持全民共 建、全民共促、全民共享,不断推 动志愿服务实现常态长效、普及 普惠 努力营造 人人为我 我为 人人 的志愿服务氛围 ,为创城工 作添加强劲动力。

建好用好志愿阵地 ,畅通志 愿服务途径。成立了多支志愿服 务队 利用政府网站、微信公众平 台等,及时进行志愿者招募。目 前,全区注册志愿者已达38000 人,累计服务时长超60万小时, 在公共场所建立学雷锋志愿服务 站点54处。

充分发挥基层党组织的战斗 堡垒作用。先后开展了 在职党 员进社区、进农村 系列活动 ,截 至目前,解决城乡居民就医、就学 等各类问题652个;把参加志愿 服务作为入党 必修课 ,探索开 展 社区农村手拉手、志愿服务一 起走 主题实践活动 将城市志愿 服务网格化体系融入乡村志愿服 务中 确保每个网格都有志愿者。

本报讯 (通讯员李旭东、魏 记者李艳红) 万全区自 2017年以来紧紧围绕全区生态 建设目标,大力实施造林绿化、 加快林业产业发展。去年,全区 共投资10.1亿元,造林16.47万 亩,完成市下达任务12.5万亩 的131.8%,超额完成2017年绿 化任务,林木绿化率增加9.5个 百分点,达到41.3%,全区绿化 工作走在了全市前列。

加大造林力度,林业生态工 程建设显成效。紧紧围绕 绿色 首都水源涵养功能区和 生态环境支撑区 两区定位,坚 持 保证面积,立足效果,突显 亮点 的建设思路,着眼长远、



4月2日 由张家口市 委市政府、省 冬奥办共同组 织开展的以

全民共迎五 环旗 京张同 唱冬奥歌 为 主题的奥林匹 克会旗巡展活 动在赤城县进 行。图为在赤 城第二中学的 巡展活动现 场。

申贵飞摄

桥东区启动无物业 管理小区接管工作

惠及4.1万户居民、20余万人

本报讯(记者刘雅静 通讯员朱国君)今年以来 桥 东区在全市率先试水全面接管无物业管理小区 ,力争 2020年实现物业服务规范化管理、物业服务企业监管全

在桥东区政府主导下,2月28日,张家口市东惠物 业集团有限公司应运而生。该公司按照政府主导、部门 配合、企业服务、居民参与、因地制宜、分类指导、统一规 划、有序推进无物业管理小区的接管工作,惠及4.1万户

居民、20余万人。 今年底全区无物业小区完成100%接管 2019年进 一步规范升级物业管理服务 2020年实现物业服务规范 化管理、物业服务企业监管全覆盖。东惠物业集团负责 人李树林介绍。

据了解 ,从3月开始 ,桥东区全面启动无物业管理小 区接管工作,进行为期一个月的宣传部署;4月,各街道 办事处(镇)、各社区组织对所辖范围内小区规模、公共设 施、居民居住等情况进行详细摸排,建立台账 5月起由 各街道办事处(镇)申报,东惠物业集团牵头进行逐个接 管。目前 ,东惠集团正在着手对业主反映强烈的花园街、 天阳、中胜云城等小区物业进行规范及清退接管。

下一步 东惠集团将在 协商式 物业收费、智慧化 物业管理、机械化 清扫服务、互联网+ 便民服务上探 索,构建与经济社会发展水平相适应的住宅小区物业管 理服务模式,着力提升群众居住生活品质。

下花园区燕园高级中学揭牌

北京8家高新技术企业落户怀来

组装、物联网大数据平台、物联信息化研

发与制造等高科技领域,总投资10

的机遇 ,加快与北京产业对接步伐。大力

培育以信息技术为重点的高新技术产业、

以航空产业为重点的高端装备制造业和以

葡萄产业为重点的文旅和康养产业。2017

近年来,怀来县紧抓京津冀协同发展

() 为北京市在张家口市全资筹 建的首所中学,今秋将开始 招生

本报讯(记者耿辉、刘雅静 通讯员朱

这些企业涵盖了自动机器人检测设

炅、崔永胜)3月29日,怀来县2018年第一

批产业项目在该县高新技术产业开发区集

中开工。北京哈成伟业科技有限公司等8

备、精密机械自动化生产线、智能终端系

统与设备研发,无人机、卫星零部件生产

家高新技术企业破土开建。

本报讯 (记者李艳红 通讯员院玉 顺) 4月2日, 北大金秋旗下燕园高级中 学 (以下简称燕园高级中学) 正式在下花

园区揭牌,该所中学为北京市在张家口市

全资筹建的首所中学。

亿元。

燕园高级中学是北大校企北大金秋 举办的一所定位高端、教改实验、国 际特色的民办非营利性高级中学。该中 学整合北大及国内外优质教育资源,配 备了国内一流的师资力量。该中学的校 长由国内著名教育专家、北京大学教育 学院教授、博士生导师,北大附中原校 长康健担任,学科组长由北大附中、 人大附中、北京八中等名校的特级教

师担任。学校将力争3年内成为河北省 优质高中,打造京西北基础教育的 高地。

年集中开工重点产业项目20个 总投资达

的对接融合。力促昌平科技园怀来分园签

约入驻企业5家以上 部分项目实现开工建

设;北京秦淮新媒体大数据产业基地一期

项目要全面完工 理工小镇项目要实现开

今年该县还将继续加强与北京多领域

750亿元。

目前,燕园高级中学的办学资质审批 已完成,今年秋季将正式招收首批学生。 本年度将面向全省招收高一实验班新生 260名和国际班学生。学费相对普惠,并 对优秀学生和贫困学生给予 高额奖学 金、减免学杂费、发放生活费 等优惠

万全区去年造林16.47万亩

快速推进。全力打造八角台绿核、荒山造 林、廊道景观 三大项目 九个片区绿化 工程。全区绿化工程实现了规模造林有精 品、窗口部位出亮点的目标。截至去年 底,全区共造林16.47万亩,成为该区历 史以来造林速度最快、规模最大、效果最

好的一年。 大力发展林果产业,助力农民脱贫致 富。积极争取林果企业贷款贴息项目,大力 发展果品基地。依托国家储备林项目 发展

巩固特色林果基地 在该区8个乡镇的国家储 备林项目中设计经济林4万多亩,为带动农民 脱贫打下基础。目前,全区林业总产值达到 10714万元 ,是2000年的8.4倍。形成了山上 乔灌混交 沟谷杨柳 缓坡山杏 ,平地杂果 ,河 川区农田林网的立体化造林绿化新格局。

强化森林资源管理,维护生态资源安 全。该区狠抓森林防火宣传工作,使森林防 火宣传深入人心;不断加强森林防火队伍建 设,严厉打击各类破坏森林、野生动物资源

和野外违法用火等违法犯罪活动。

创新造林绿化模式,助力农民脱贫致 富。积极探索新型造林模式和机制,采取政 府流转土地、企业造林;贷款融资、绿化公 司造林;荒山流转、大户造林;专项工程、 专业队造林等多种绿化模式,大力发展林苗 一体、林下经济。在造林绿化工作中,围绕 生态+扶贫 致富模式,切实让贫困人口从 生态保护建设中受益,使社会效益、经济效 益得到了 双提升。



河钢宣钢设备能源部以提升设备精益化管理水平、 服务产线为抓手 ,加强在线设备点检、维护力度 ,为提升 产品档次奠定坚实基础。图为技术人员在对高压柜进行 细致点检。 通讯员 牛晓博 记者 李艳红摄